

人人讲安全
个个会应急



汛期矿山实战演练 筑牢安全生产防线

□记者 尹倩倩 朱凯华 周宇超 通讯员 王羽 文/摄

6月26日上午，一场应对“三防”及边坡坍塌等事故的应急演练在浙江交通集团下属交通资源集团交投矿业公司大皇山矿区展开。本次演练立足矿山防汛实际，通过“实战演练+现场教学”组合拳，切实筑牢安全生产防线，营造人人关注安全、重视安全、参与安全的良好氛围。

本次应急演练情景模拟了因受台风降雨影响，矿山发生边坡坍塌事故，有人不慎被砸伤的险情。演练开始后，现场人员分成通讯联络组、安全警戒组、抢险救援组、物资保障组和医疗

救护组，根据职责分工迅速开展通讯联络、险情排查、伤员救治、现场警戒等应急处置工作。在伤员救治过程中，由舟山市千岛救援队队员组成的医疗救护组对企业员工开展技能培训，细致讲解心肺复苏、AED使用操作、止血包扎和固定搬运等急救知识，指导员工掌握关键技能。

“通过本次演练，我们还掌握了一些技能，应用到生产现场，关键时刻还能救命。”交通资源集团交投矿业公司大皇山矿区员工史楠楠来到企业已两年有余，他告诉记者，这样的应急演练企

业每个月都在开展。通过实战化演练，不仅增强了员工的应急处置能力，还掌握了应对恶劣天气和突发事件的相关知识，确保突发事件发生时能快速响应、科学处置，最大限度减少事故损失。

据悉，本月以来，结合“安全生产月”活动，“交投矿业”已开展了水域救援等多场应急演练和应急救护培训，在提升员工应急救护技能普及率的同时，还依托企业成立的矿山救援队，积极参与社会公益救援，并为驻地村民开展应急救护培训，当好海岛群众身边的“健康卫士”。

“我们企业成立了全市首支矿山救援队，由24名应急救护队员组成，都取得了红十字救护员证书。”“交投矿业”矿山救援队长毕荣荣说，自矿山救援队成立后，承担着边坡坍塌等突发事件处置及受伤人员救治的主要职责。针对即将到来的台风季和主汛期，企业将充分发挥救援队的应急处突和救护培训作用，加强应急演练，检验应急预案的可行性和可操作性，着力提高全员应急能力，最大限度保证人员安全，减少财产损失。

守纪律 抓安全 强管理
讲安全·个个会应急
查找身边安全隐患
安全生产 重于泰山

